

# 中华轩辕龙舟大赛端午开战 郑东新区龙湖演绎百舸争流

本报讯(记者 陈凯)本月29日至30日农历端午节期间,“6岁”的中华轩辕龙舟大赛将与您不见不散!大赛举行期间,郑东新区龙湖除了将激情演绎百舸争流的视觉盛宴外,还将举办水上独竹漂、水上飞人、传统民俗展示、趣味球类比赛等一系列嘉年华活动,为广大市民朋友带来精彩快乐的假日体验。这是记者从昨日在河南省人民政府新闻发布厅召开的“太平洋保险杯”第六届中华轩辕龙舟大赛新闻发布会上获得的消息。

第六届中华轩辕龙舟大赛,由河南省体育局、河南省民族事务委员会、郑州市人民政府、中华炎黄文化研究会主办,河南省

社会体育管理中心、郑州市体育局、郑东新区管理委员会承办,比赛将于5月29日至30日在郑州市郑东新区龙湖(北三环朝阳路)举行。本届赛事设公开组、混合组、家庭组和少年组四个组别,竞赛项目为200米直道竞速,赛事规模为100支参赛队,参赛人数将达到3000人。这些参赛队伍中既有来自美、法等国的外国队伍,也有来自北京、山东、湖北等地的国内队伍。虽然龙舟运动在我国起步较晚,但是经过近10年的发展,积累下了很好的群众基础。龙舟作为今年的全运会新增设的19个群体项目之一,更是极大地激发了广大爱好者的参赛热情,龙舟运动在全省形成了“我要上

全运”的良好氛围。

据了解,自4月份起,每周都有约40支队伍、近千名龙舟爱好者在本届赛事举办地——龙湖参与训练,并在周末进行淘汰比赛,淘汰赛将持续到端午节前,胜出的队伍将参加端午节的正式比赛。赛事组委会通过组织赛前训练和比赛,进一步增强了赛事的普及推广力度,营造出了浓厚的龙舟运动氛围。本届赛事少数民族龙舟队继续为各民族朋友敞开大门,来自不同民族的龙舟爱好者通过赛事增进友谊,共度一个和谐、欢乐的端午佳节。

另据了解,本届龙舟大赛举办期间,赛事组委会还将举办水上独竹漂、水上飞人表

演以及民俗文化展示。届时,观众在现场除了可以观看到传统的龙舟项目比赛以外,还能欣赏到精彩的水上特技演出,以及捏面人、吹糖人等传统民俗展示。同时,还可以参与到趣味篮球、足球、网球等比赛中,度过一个快乐、交流、全民参与的端午小长假。

中华轩辕龙舟大赛是我省在传统节日举办的一项传统赛事,旨在弘扬中华优秀传统文化,丰富群众节假日体育文化生活。自2012年开始,该项赛事已连续成功举办五届,参与度和影响力不断提高,规模逐年扩大,已成为我省群众体育的一项品牌赛事,也是目前我省乃至华北地区规格最高、规模最大的龙舟赛事。

## 男篮双国家队阵容出炉

### 李楠入主红队杜锋挂帅蓝队

本报讯(记者 陈凯)昨日,中国篮球协会在其官方网站公布了“双国家队”——红队、蓝队的集训阵容。此前公布的中国男篮两位国字号教练李楠和杜锋,将分别入主红队和挂帅蓝队。两位国字号教练将带领中国男篮“双国家队”,为2019年男篮世界杯和2020年东京奥运会展开全力备战。

据了解,李楠入主的红队有包括了周琦、赵继伟、丁彦雨航在内的21名集训队员;杜锋挂帅的蓝队则有包括了易建联、周鹏、李根等在内的23名集训队员。本月13日,两支国家队集训队员将前往北京报到展开集训。据了解,因为考虑到队员的伤病,以及个别队员选秀的实际情况,所以人数没有完全一致。而且大方向上要求每一队保持15人的完整集训名单,所以人数并不固定。易建联此前曾表明了自己的态度,他希望今年彻底进行伤病治疗,不希望自己的伤病拖国家队的后腿。基于这样的情况,在国家队没有成绩指标的前提下让易建联休战也是一个很人性化的选择。因此易建联在2017年阶段基本不会跟队进行集训和比赛。

另据了解,虽然目前红、蓝两队各自参加的赛事还没有最终确定,但中国男篮已经以“东道主”的身份取得了2019年男篮世界杯的入场券,因此原则上无论哪支国家队都没有成绩的压力。锻炼更多新人,让这些年轻小将们在国际舞台上得到锻炼才是“双国家队”的核心任务。



5月10日,瓦基弗银行队球员朱婷(右一)在比赛中扣球。当日,在日本神户举行的2017年女排俱乐部A组比赛中,土耳其瓦基弗银行队以3:1战胜巴西舒耐德队。  
新华社记者 马平 摄

## 郑州市毽球锦标赛周六开踢

本报讯(记者 刘超峰 汪静文)昨天,记者从市体育总会获悉,本周六,郑州市毽球锦标赛将在市体育馆正式拉开帷幕。作为全民健身的重要组成部分,今年的市毽球锦标赛吸引了大批爱好者参赛。截至目前,共有25支球队报名参加进攻组比赛,78支球队参加平推组的角逐,共有420名运动员参加本次比赛,参赛人数和参赛队伍均创历史新高。

据介绍,郑州作为毽球运动发展的排头兵,近年来发展较快,带动了该项目在附近兄弟城市和省内的提高。毽球锦标赛作为市毽球协会打造的精品赛事,也吸引了大批爱好者参加。多年来,市毽球协会一直把毽球进校园进机关进企业等六进工作当作推广的抓手,培养了一大批毽球爱好者。今年,锦标赛的人数和队伍都创了历史新高,是毽球推广活动取得的成绩,也是全民健身活动深入的一个体现。锦标赛赛程短,强度大,也是各球队检验训练成果,磨合淬炼技战术的好机会,市毽球协会将抽调所有的国际级、国家级裁判员投入到比赛中,保障比赛顺利进行。同时,也欢迎市民周末到现场观战,为运动员们加油助威,为家乡父老奉献一场精彩的竞技大餐。

## 2026年世界杯名额分配方案通过

# 亚洲区8球队可直接出线

新华社麦西5月9日电 国际足联理事会9日在这里举行的会议上通过了2026年世界杯名额的分配方案,亚洲将有8个直接出线的席位。

自2026年起,世界杯决赛阶段参赛球队的规模将由目前的32支扩大至48支。此前,国际足联已经形成2026年世界杯各大洲名额建议方案,这次会议审议通过了相关方案,亚洲区的出线席位从4.5个增加到8个。出线席位增长最多的是非洲,他们的出线席位由5

个增长为9个。在世界杯扩军之后,出线席位最多的仍然是欧洲,他们的席位由13个增加到16个。

国际足联还决定,除了分配给东道主和各大洲的46个席位之外,剩下的两个席位将通过一个由六支队伍的附加赛产生。这六支队伍包括除欧洲之外其余五个大洲的各一支球队,以及东道主所在大洲的一支球队。这个附加赛将于2025年举行,地点是2026年世界杯举办地。

## 亚冠小组赛综述: 中超创造多项历史

随着上海上港队客场2:3不敌西悉尼流浪者队,2017赛季亚冠小组赛10日尘埃落定,中超球队在这个赛季的小组赛中表现出色,历史上首次有三支球队杀进亚冠16强,同时江苏苏宁队创造提前两轮出线和不败积分最高(15分)历史,广州恒大则成为首支小组赛不败的中超球队。而淘汰赛尚未开始,另一项历史已经出现:苏宁将和上海上港队送出亚冠赛场上的首次“中国德比”。

拥有众多大牌外教和外援的中超这个赛季在亚冠赛场上可谓威风八面,江苏苏宁队和上海上港队都早早提前锁定小组出线名额,苏宁更是创纪录地以四连胜提前两轮锁定小组头名。不过,从比赛内容来说,上港的场上表现毫无疑问更为出色,奥斯卡、胡尔克等球员的火热状态让他们一路高歌猛进,苏宁虽然连战连捷,但人员不整的他们在有些场次场面上处于下风,只是凭借拉雷斯和特谢拉的“灵光一闪”才一路高歌凯歌。

不过,苏宁在最后一轮仍然创造历史,以全华班出战的他们客场1:0小胜澳大利亚的阿德莱德联队,15分的积分创造了2009年亚冠改制后中超球队小组赛最高纪录,中超球队全华班取胜也是头一遭。这个赛季的苏宁堪称“亚冠球队”,尽管联赛八轮不胜,但在亚冠赛场他们队史首次出线,同时还缔造了一系列中超纪录。

令人稍显意外的是广州恒大,他们直到最后一轮还要确保不输球才能晋级。好在恒大底蕴犹在,最终以小组第二的身份出线。但同时,恒大仍然创造了历史,2平4负的不败战绩让他们成为改制后首支小组赛不败的中超球队。

更重要的是,这是首次有三支中超球队打进亚冠16强,此前中超的最好战绩是两支球队出线,本赛季上海申花队在资格赛落败,只有三支球队参加小组赛,结果他们全部晋级,给了中国足球迷一个大惊喜。

与之相对的是,本赛季澳大利亚和韩国球队呈“溃败”之势,澳超全季覆没,韩国K联赛也仅存济州联队一支“独苗”。不过,日本球队表现更为强势,他们四支球队出战三支出线,而且浦和红钻、鹿岛鹿角和川崎前锋三支均是小组头名晋级。此外泰国的蒙通联队获得一张东亚区8强席位。

令很多中国足球迷惋惜的是,虽然有三支中超球队晋级,但16强战就将上演“中国德比”。上港在10日的小组赛最后一轮2:3落败,在浦和红钻输球的情况下,没能反超对手登上积分榜首,获得小组第二的他们将在淘汰赛阶段迎战江苏苏宁队。虽然早早同室操戈,但这也将创造历史:这是中超球队在亚冠上的首度“德比”。恒大的对手则是鹿岛鹿角队,虽然小组赛表现不尽如人意,但贵为两届亚冠冠军的恒大后劲不容小觑。

新华社记者 王恒志

## 全运会女足预赛收兵 河南队惊险挺进天津

本报讯(记者 刘超峰)昨天下午,全运会女足预赛南京赛区的比赛落下帷幕,在极为困境的局面下,河南女足在最后一轮3:0大胜解放军,从而凭借净胜球优势力压北京,位列小组第二,惊险闯入天津全运会决赛圈,也成为河南足球唯一一支进入决赛阶段的队伍。

本轮之前,河南队一平一负,出线形势极为不利,最后一轮必须取胜而且要大胜。

在出线几乎不可能的悲观局面下,主教练门文峰对队员们提出的第一条要求就是:不放弃,必须全力以赴打出自己的特点和内容。“坦白讲,第二轮过后我个人也觉得出线希望不大了,在年初锦标赛的时候我们就遇到过类似情况,但比赛打到这个份儿上,我们首先得把自己的事情做好,这样在机会出现的时候我们才能把握住。”门文峰在赛后说。

比赛中队员们也切实贯彻了主教练的要求,上半场开场不久,娄佳惠就率先破门帮助球队领先,下半场全队再接再厉又连进两球,最终3:0大胜解放军。而事实证明,她们所进的每一个球都弥足珍贵。在另外一场比赛中,江苏队以2:0战胜了北京,从客观上助了河南队一臂之力。在积分相等、胜负关系对等的情况下,河南女足比北京多了一个净胜球,从而如愿拿到决赛入场券。

根据全运会预赛规则,三个赛区的前两名直接出线,而其余的8支球队还要进行漫长的7轮单循环赛,决出的第一名才能进军决赛圈。幸运出线的河南女足则可充分利用接下来的时间潜心备战,力争在决赛阶段能有更出色的表现。

## 黄磊导演“处女作” 《麻烦家族》首映

本报讯(记者 秦华)9日下午,喜剧电影《麻烦家族》在京举办“麻烦不断,家族不散”首映发布会,导演黄磊携主创李立群、张欣悦、海清、魏大勋、任容萱亮相。“麻烦家族”主创们团圆一堂,上演“亲人”大爆料,直指黄磊片场“秀恩爱”“最麻烦”,种种逗趣互动令人不得不感叹“麻烦家族”的和谐友爱。

《麻烦家族》改编自日本导演山田洋次的电影《家族之苦》,影片讲述了一个多口之家中,因为老夫妻闹离婚从而引起了轩然大波,一场“麻烦之战”即将开战。电影基调轻松诙谐,暖心温情,演绎了一家人打打闹闹却温馨有爱的欢乐故事,向观众展示了沟通在家庭中的重要作用。

发布会上,电影《麻烦家族》的导演黄磊首先登场,与大家分享自己的创作理念与心得体会。经过多年演艺圈打磨和沉淀积累的黄磊对这部“老处女作”十分重视,他表示其实这一切都是刚刚好,“我们用诚心诚意的方式,不尴尬的笑声和真心的泪水来描述这部影片,也特别期待用电影的方式来寻找知音,你一定会哈哈大笑,你一定会感动。”

谈及首次执导电影的感受,黄磊对奔波10个城市和7所大学的全国路演印象深刻,也表示并没有想到这么多人都对这部家庭题材的影片情有独钟。对此深有感慨的他认为“卖相”其实并不是电影的全部,重要的还是影片本身让人笑泪纵横的高质量。

众主创们还在现场爆料幕后拍摄趣事,魏大勋不无羡慕道:“黄磊老师在忙碌的工作中还要逗孩子孙开心!”任容萱调侃剧组伙食太好,黄磊常带着他们“吃完饭走走步”,引得全场笑声不断。李立群也表示:“黄磊从头到尾都在专心拍戏,总是在家做足了功课,各种事项都了然于胸,每个人专注的时候才是最美丽的时刻”,海清坦言黄磊给人特别安心的感觉,只要照着他给的方向就绝对没错。

据悉,黄磊的电影导演“处女作”《麻烦家族》将于今日登陆全国各大影院。

## 梦想不老“老妇人”不老

新华社记者 岳东兴



拥堵在早高峰的车流中,广播里的Hit FM频道,播放了凯莉·克拉克森的一首经典歌曲——“凡是没能击垮你的,都将使你变得更强”,而这是有多么应景!这不就是在说10日凌晨晋级欧冠决赛的尤文图斯吗?

一支在十年前从绝望的深渊中爬起的球队,正在重新迈向欧洲之巅,不禁令人感叹。追求梦想,永远不晚!

上一次成为“欧洲之王”,还是在遥远的21年前战胜阿贾克斯,那时的“老妇人”星光熠熠,那时的“银狐”里皮是世界最佳教练,那时的尤文不惧任何对手。

2006年意大利队问鼎世界杯之后,“电话门”给了尤文一记“重拳”——被没收两个意甲冠军,被直接降入乙级,被罚从负30分(后被减为负9分)开打意乙联赛,一大批主力包括维埃拉、埃莫森、图拉姆、赞布罗塔、伊布和卡纳瓦罗都走了。很多人认为,被打入谷底的尤文将要在乙级联赛挣扎一段时日。

但“斑马”很快就杀回来了。他们42场联赛只输4场,带着6分优势夺得乙级联赛冠军,上演了“王者归来”的好戏。没过几年,在意甲联赛中,就没有其他球队什么事了。

五连冠统治国内赛场,三年两进欧冠决赛,能与欧洲豪门一较高下的意大利球队,如今只有尤文。可以说,是尤文图斯在捍卫着意甲“小世界杯”的尊严。

从孔蒂到阿莱格里,两代战术大师的打造和传承,终成正果。不是吗?能在这十年里踢得巴萨没脾气,除了

2013年的拜仁慕尼黑,就是这支攻守平衡的尤文了,两回合180分钟“零封”巴萨,不能霸气更多!

尤文有流淌着“蓝色血液”的默契三中卫组合——基耶利尼、博努奇、巴尔扎利。他们形如一体,整体移动,互相补位。看着他们的大师级防守,有没有让你想起《倚天屠龙记》里守护“狮王”的少林三僧?面对张无忌和周芷若的联手大招,我自岿然不动!

展望加的决赛,“尤文BBC”领衔的链式防守体系,能否锁住很可能打进决赛、而极限仍未可知C罗?“斑马”能否重演半决赛首回合中,攻入摩纳哥的那第一个进球,一个兼具意式反击和南美灵性的美妙线路的产物?如此悬念重重,实为球迷之幸!

当然,不能忘了“BBC”身后,那个最重要的男人。39岁的布冯,把守了超过1000场比赛的大门,两次参加欧冠决赛,2003年和2015年,都输了。一个月后,被称为“门神”也好,“大叔”也好,他终于可以捧起俱乐部最重的奖杯了吗?

布冯曾经的队友们,早已功成名就,其中的前世界第一“大哥”卡纳瓦罗,已经远道而来天津当教练了。但“奔四”的布冯,依然还要为生涯的缺憾,拼出一个满意的句号。

谁说梦想只属于“80后”的梅西和C罗,谁说梦想又将属于“90后”的姆巴佩,这个“70后”用他的执着表明,梦想值得每个人坚守。

“两年前,所有人都认为,那将是我最后一次决赛。但是,你必须坚信你的梦想。”布冯说。“挺进加的夫,这不是我们的目标,因为仅仅是打进决赛,毫无意义。”

“我们已经准备好,去面对‘砸’向我们的一切。”即将登场的皇马,不断刷出“神迹”的C罗,从尤文走向辉煌的齐达内,你们准备好了吗?